
قسمت سوم 

مدلسازي دینامیکی ترانسفورماتورتکفاز  



.جریان مغناطیس کنندگی آن  برابر صفر است•
.تلفات هسته  آن صفر در نظر گرفته میشود•
.شارهاي پراکندگی آنرا صفردر نظر میگیریم•
.تلفات اهمی آن نیز  صفر در نظر گرفته میشود•

: مدلسازي دینامیکی ترانسفورماتورتکفاز      

.یده آل بدست می آوریمبراي مدلسازي ترانسفورماتور تکفاز ابتدا مدلی براي ترانسفورماتور ا

 



:در ترانسفورماتور ایده ال معادلات زیر برقرار میباشد  
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:براي نزدیک کردن مدل به واقعیت 

ولی کماکان از تلفات      ولی کماکان از تلفات      ((هسته ایدآل در نظر گرفته نمیشود      هسته ایدآل در نظر گرفته نمیشود          ••
))هسته صرف نظر میشود    هسته صرف نظر میشود    

مقاومت اهمی سیم پیچی در نظر گرفته میشود          مقاومت اهمی سیم پیچی در نظر گرفته میشود              ••



:ترانسفورماتور واقعی ) ٢
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روابط شاردورها را بر 
 :اساس پرمآنس مینویسیم
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: : جریان مغناطیس کنندگی معادل        جریان مغناطیس کنندگی معادل        

: : رابطه بین اندوکتانسهاي مغناطیسی      رابطه بین اندوکتانسهاي مغناطیسی      
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: : ولتاژ القایی را بر اساس اندوکتانسها و جریانها بازنویسی میکنیم         ولتاژ القایی را بر اساس اندوکتانسها و جریانها بازنویسی میکنیم         
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: : انتقال ولتاژ القایی ثانویه به اولیه   انتقال ولتاژ القایی ثانویه به اولیه   



 جریان ترانسفورماتور     جریان ترانسفورماتور    --جایگذاري معادل ولتاژ القایی در روابط ولتاژ         جایگذاري معادل ولتاژ القایی در روابط ولتاژ         
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بر اساس معادلات بدست آمده ازترانسفورماتور



:براي  شبیه سازي ترانسفورماتور موارد زیر را  انجام میدهیم

معادلات حاکم بر سیستم را مینویسیم   ١.

ورودیها و خروجیها و متغییرهاي حالت را مشخص می کنیم   ٢.

بازنویسی معادلات بصورت معادلات حالت  ٣.

پیاده سازي ۴.

انتخاب روش انتگرا ل گیري، گام محاسبات و تلرانس      ۵.

اجراي شبیه سازي ۶.

 را بعنوان ورودي سیستم وV2 و V1در سیستم مورد بحث ما 
 بعنوان متغییر λ 2 وλ 1 را بعنوان خروجی و i2 و  i1جریانهاي 

.حالت در نظر میگیریم



:بازنویسی معادلات براي اجراي شبیه سازي       
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: شبیه سازي حالت اتصال کوتاه و مدار باز در ترانسفورماتور 
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 :با استفاده از روابط موجود   
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پیاده سازي مدل 



میتوان شبیه   قبلا دیدیم شرایط ساده مانند بی باري و اتصال کوتاه را چگونه            
اکنون اگر باري در ترمینالها ي یک ترانسفورماتور داشته باشیم،            .  سازي کرد

. مدلسازي نمود  RL , RCمیتوان آنرا در قالب یک مدار   

ترانسفورماتور  و لتاژ بار جریان  و لتاژ 



RL , RCمدلسازي باردر قالب یک مدار 
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 خصوصیات بار با توجه به مدل ارائه شده بایست  مقادیر ادمیتانس معادل را بر اساس      
: داشته باشیم 

][ 222 ∫ ′′−′′=′ dtVBiRV LbL ω

2** VYVIS ==

2 21
2

2

*'
( )
L

L L

rated

SY G jBNV
N

′ ′= = +



dt
R
Vi

B
V

dti
C

V

LL

b

C
L

∫

∫









+

−
=′

=′

'

'
2'

2'2

'2 '1

ω

LL

rated

L BjG

N
NV

SY ′+′==
2

2

12 )(

*'



dt
x

rV
L

m
b ∫ 















 −
−=

1

1
111

ψψ
ωψ

dt
x

rV
L

m
b ∫ 
















′
−′−′=

2

2
222

'' ψψ
ωψ









+=

2

'
2

1

1

'LL
Mm xx

x ψψ
ψ

2

1

2
2

1
1

'

L

m

L

m

x
i

x
i

′
−

=′

−
=

ψψ

ψψ

BACK


